

*Ára 8 fillér*

# DEBRECZENI UJSÁG

**HAJDUFOLD**

KER. POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P. NEGYED-  
ÉVRE 6 P. EGY ÓRA 2 P. EGYES SZÁM ÁRA  
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA  
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE :  
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 2348.

(TRIANON 16.) 1935 DECEMBER 18.

SZERDA

XXXIX. ÉVFOLYAM. 288. SZÁM.

## Akszum

(mars.) Az olasz-abesszin viszály rendezésének aligha van már más látható akadálya, mint Akszum, a szent város. Az angol-francia béketerv szerint Olaszország nem veheti birtokába ezt a néhány sárkunyhót, mert Akszum az elhiópok szent városa. A diadalmas olasz hódítóknak, — hiába foglalták el véreik és vassal Akszumot, — ki kellene takarodni falai közül, mert az angol-francia szabadkőművesség, a nagy hadiipar s mindazok, akik most békét vagy háborút csinálnak, egyszerre rendkívül érzékenyek, vallásosak, tradíció-tisztelek lettek.

A népek életének, halálának urai hirtelen nagyon finomak, mimóza lelkűek mostan. Tizenöt évvel ezelőtt, mikor a trianoni békét csinálták még nem voltak ilyen gondosak, körültekintők. Most a barbár afrikai népek sötét putriáit tabuként tekintik s szentnek ismerik el a rabszolga-kereskedelmi abesszin-tanyáit. Akszum szent város számukra, de vajon kik és mennyit törődtek a mi szent városunkkal.

Pedig nekünk magyaroknak is van és volt egynéhány ilyen Akszumunk. Kassán Rákóczi fejedelem szent csontja porlad, Kolozsvárott Hoare s Mátyás látta meg a nagy napvilágot. Szabadághősök, a kultúra, emberi művelődés, polgáriasság hősei, mártírjai avatták szentté ezeknek a magyar városoknak mindenik rögét és követ. Váradon Szent László lovának patája porzott. Erdélyben Bethlen, Bocskay hadainak hősi vére hullt. Mohácsot szent földde vérezte 26.000 magyar vitéz elomlott teste.

Vajon mennyit törődtek ezekkel a magyar rögökkel a békeszerzők, a nagy humanisták, amikor azt a másik békét, a trianoni parancsot szövegezték kegyetlen keménvre. S mennyit gondoltak velünk ma, amikor tudják, olvassák, hogy Erdélyben jobban pusztít az oláh terror, a lélekbalaszt, numéros valachius, mint odalent. Afrikában minden repülőbomba és gépfegyver sortűz.

Ennek a hazug világnak mi tehetünk bizonyosságot arról, hogy minden hamisság, aljasság, farizeus képzet, ami az afrikai béke körül zajlik. Ha valaki, úgy mi állíthatjuk, hogy nincs szent föld, nincs humanizmus, csak önérdék és kegyetlen erőszak, hiszen mi tíz Akszumot, száz szent várost sirtunk másfél évtized óta és a mostani békeszínálók közül még se akad senki, aki csak tízedannyi megértéssel közelített volna hozzánk, mint amennyit most mutatnak a barbárok felé.

Akszumot a „szent város” nem kaphatja meg a magas kultúrát Olaszország, de Kassát, Kolozsvárt megszerezhetette a balkáni boeskor. S ebben a tényben benne van a békeszerzők és a Népszövetség egész mentalitása, amely ellen minden létező nemzetnek harcolni kell most és mindhalálig.

## A háború vagy béke sorsdöntő napjai Európában

**Lavalnak ismét bizalmat szavazott a francia kamara  
Az angol baloldal el akarja buktatni a béketervet  
Mit követel a Duce?**

Páris, december 17.  
Laval miniszterelnök kedden délelőtt nagy beszédet tartott a kamarában és védelmébe vette a párisi békejavaslatokat és szélsőbaloldal támadásaival szemben. A miniszterelnök beismerte ugyan, hogy a Népszövetség nem alkalmazta százszázalékosan az alapszabályokat a támadó félnek nyilvánított Olaszországgal szemben, hozzátette azonban, hogy a katonai megtorlások és a gazdasági blokádnak alkalmazása feltétlenül európai háborúra vezetett

volna. A francia s angol kormány mindent megtett a népszövetségi alapszabályok fenntartása érdekében, azonban nem mehettek addig, mint ameddig mentek, mert az európai háborút minden körülmények között el kellett kerülni. A jobboldalon és a középben élénk helyesléssel fogadták a miniszterelnök szavait, a baloldal azonban, beleértve a radikális pártot is, állandóan heves közbeszólásokkal szakította félbe a beszédet.

lat szövegét. A javaslat szövege a következőképpen hangzik:

— Azok a feltételek, amelyek az angol kormány a vizsály megoldásának alapjául előterjesztett, a támadót a megtámadott rovására megjutalmazták, — elpusztítják az együttes biztonság rendszerét — és így ellentétben vannak az ország kifejezett akaratával, valamint a népszövetségi alapokmányval, amelynek támogatása Angliának becsületbeli kötelessége. Következésképp a ház kéri, hogy ezeket a feltételeket haladéktalanul vonják vissza.

### Ujra bizalmat szavaztak Lavalnak

A Ház délutáni ülésén a képviselők helyükről felállva jelezték, hogy egyhangualg az interpellációs vita időponljának haladéktalan megállapítását kívánják. Laval azt javasolta, hogy az interpellációk vitáját december 27-re tűzzék ki.

Tíz nap múlva Genfben már mindennek vége lesz — mondotta Blum képviselő. — Eppen ezért azt javaslom, hogy interpellációmat a Ház már december 20-án tárgyalja.

Cort radikális képviselő csatlakozott Blum indítványához.

Peri kommunista képviselő hangozta, hogy a Laval-Hoare féle béketervezetet nem lehet elfogadni. Laval miniszterelnök ekkor felment a szónoki emelvényre s a következő nyilatkozatot tette:

### Genfben rosszabbodik a helyzet

Genf, december 17.  
Genfben a helyzet egyre rosszabbodik. Az elégedetlenséget a kisállamok szítják. A Journal de Geneve ma esti vezércikkében rámutat arra, hogy miért éppen a kisantant tűzel a színpalak mögött. A vezércikk kifejti, hogy a béketervezet lényegében területi revíziót jelent. Jövőhagyásával a revízióellenes államok számára

veszélyes precedens teremőd-nék. Bizonyos, tehát, — írja a cikk — hogy az összes revízióellenes államok, elsősorban a kisantant, a Hoare-Laval-féle béke ajánlat ellen lesznek. A tanács első zárt ülését szerdán 11 órakor tartja meg. A második ülésre a tanácsot délután félhatra hívták össze.

### Az angol munkáspárt a békefeltételek visszavonását kívánja

London, december 17.  
Havas: A munkáspárt parlamenti csoportja ma ülést tartott,

amelyen megállapította az alsóház csütörtöki vitájának megnyitására szolgáló napirendi javas-

### Összeül a fasiszta nagytanács

Róma, december 17.

A fasiszta nagytanács a december 17-éről 18-ára virradó éjszaka tanácskozik. Nem igen tartják valószínűnek, hogy már most nyilatkozzék a francia-angol békejavaslatokra adandó válasz tárgyában. Előrelátható, hogy a nagytanács bevárja, azt az időpontot, amikor Párisban és Londonban már eldőlt a külpolitikai vita. Azt hiszik, hogy a nagytanács csupán egy későbbi ülésen foglalkozik majd az etióp kérdéssel.

### Hailé Szelasszié fegyverrel akar válaszolni a békejavaslatra

Addisz Abeba, december 17.

A negus, a Dessziében tartózkodó külföldi újságírók előtt kijelentette, hogy a párisi béketerv nem egyeztethető össze Abessziniá becsületével és ezenfelül ellentétben áll az ország létérdekeivel. Ezért a leghatározottabban visszautasítja a francia-angol békejavaslatokat. Minden békeszeretete mellett ki kell jelentenie, hogy most már haladéktalanul elutazik az északi harctérre

# Korcsolyák

minden kivitelen

Alkalmi karácsonyi ajándéktárgyak hasznos

TÓTH GYULA vasúzetében

## Mussolini a béketerv módosítását követeli

A Reuter-iroda párisi levelezője úgy értesül, hogy Cerutti párisi olasz nagykövét a béketervvel következő négy módosítást kérte Mussolini nevében: 1. Akszumot, a szent várost, Olaszország kapja. 2. Assab kikötő továbbra is olasz uralom alatt maradjon, habár Abesszinia ott szabad-

kikötői jogot kaphat. 3. Az olasz gyarmatosítás számára kijelölendő abesszin területen hatálytalannítsák az eddig kiadott összes idegen engedményeket. 4. Olaszország korlátlanul rendelkezhesék a gyarmatosítási körzet rendőrségével.

## A magyarországi német kisebbségek a pángermán agitáció megfékezését követelik

A trianoni békediktátummal az elszakított országrészekből kiűzött kisebbségek képviselői a Magyar Nemzeti Szövetség Kisebbségi Szakosztályának dr. Steuer György ny. államtitkár, Toronátl-vármegye volt főispánjának elnöke alatt legutóbb tartott ülésén örömmel vették Sir Robert Gower és képviselő-lársainak a trianoni békeszerződés és a nagybörzszt magyarlakta területek visszacsatolása érdekében az angol alsóházban előterjesztett indítványát.

A Kisebbségi szakosztály elhatározta, hogy Gömbös Gyula miniszterelnököt küldöttségileg felkeresi és felkéri, hogy a kisebbségi kérdésnek a magyar nemzeti közélet keretein belül közmegegyezésre megkivánt ren-

dezését, melyet évek óta sürgetnek, a kisebbségi kérdéssel hivatalosra foglalkozó szervezetek és közéleti férfiak bevonásával mielőbb tárgyalassa le, a szükséges intézkedéseket fogantartsa és azok végrehajtását ellenőriztesse. A Magyarországi Német Népművelődési Egyesületben uralkodó zavarokat és viszály közállapotokat pedig, melyek hazafias német lakosoknak jól felfogott érdeke ellenére és a magyar ügy kárára vannak, mielőbb szüntesse meg, az egyesület működését vegye ellenőrzés alá és az illetéktelen külföldi befolyásnak, mely a magyarság és a németiség évszázados hagyományos érzelmi és lelki egységét rontja, vessen véget.

## A Kuria tárgyalta a gyöngyösi szerelmi tragédia ügyét

Csepány István gyöngyösi szőőrtökös emlékeztetés családi tragédiája kedden a Kuria Török-tanácsa elé került. Az ügy vádlottja Csepány István bátyja, Csepány József gyöngyösi gazdasági tanácsos volt, a gyöngyösi Új Világ című lap szerkesztője. Két cikkben igen súlyos vádakkal illette Bakó Oszkár dr. gyöngyösi városi tanácsnokot öccse és sógorja haláláért. Az első cikket Csepány József múlt év januárjában írtá Tetemrehívás címen, nem sok-

kal Csepány Istvánné halála után. Majd amikor április 8-án Csepány István is öngyilkosságot követett el, a gyöngyösi Új Világ új cikket hozott „Nyílt levél Okolicsányi Imre alispán úrhoz” címmel és ebből Csepány József megismételte vádjait Bakó tanácsnok ellen és a közvélemény nevében a városi tisztviselő felfüggesztését követelte. — A cikkek miatt dr. Bakó Oszkár sajtópört indított Csepány József ellen, akít az egri törvényszék kétrendbeli sajtó útján elkövetett rágalmozás vétségéért egyházi fogházra ítélte.

A sajtópört tárgyalásán Bakó Oszkár jogi képviselője a bizonyítás mellőzését kérte, arra való hivatkozással, hogy ez a halott asszony becsületét sértené. Ezzel szemben a vádlott védője követelte a válság bizonyítását, hogy világosság derüljön dr. Bakó Oszkár szerepére, aki szerinte egy éven át ostromolta szerelmi ajánlataival a szerencsétlen Csepány Istvánnét, míg azután a férfi éjjel egy óraker ott találta lakásán Bakó Oszkárt s az asszony szegycében a halálba menekült. A tragédia előidézője tehát Csepány József szerint Bakó tanácsnok volt. A bíróság elutasította a bizonyítási kérelmet s ügy hozta meg ítéletét. Az egyházi fogházbüntetést Csepány József megfellebbezte és így került az ügy a tábla elé, amely szintén mellőzte a bizonyítást, de Csepány József egyházi fogházbüntetését 400 pengő pénzbüntetésre szállította le. A tábla a törvényszéknek erősebben vette figyelembe az enyhítő körülményeket, úgyhogy Bakó tanácsnok szerelmi

botrányba keveredett a vádlott becsésének családjával és hogy e tragédia következtében Csepány Istvánné, majd Csepány István is meghaltak s ekkettős halál feletti elkeseredés adta a vádlott kezébe a tollat.

Az ítéletet Csepány József megfellebbezte s így került az ügy a Kuria tanácsa elé. Csepány védelmét Rupert Rezső dr. országgyűlési képviselő látta el. Az ügy ismertetése után Rupert mondta el védőbeszédét, amelyben hangoztatta, hogy a felleper tulajdonképpen nem inkriminálta a cikkben foglalt legsúlyosabb kijelentéseket, hanem csupán azokat, amelyeket egy halott asszony emléke mögé húzóda védhet ki. A Kuria ezután ítéletet hirdetett, amely szerint a tábla által kiszabott négyszáz pengős pénzbüntetést az enyhítő körülmények figyelembevételével 200 pengőre szállította le.

Ezzel az ítélettel a közel két esztendő óta folyó családi háborúskodás egyik szakasza lezárult.

**FIZESSEN ELŐ A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!!**

## A cseh elnökválasztás

Praha, december 17. A cseh szociáldemokrata munkáspárt határozati javaslatot fogadott el, amelyben felszólítja a párt kötelekébe tartozó képviselőket és szenátorokat, hogy szavazataikat az elnökválasztáson Benesre adják le.

## HEGEDŰS SÁNDOR KITÜNTETÉSE

Budapest, december 17. A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Hegedűs Sándor írónak sok éven át kifejtett érdemes működéséért a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

## BORZALMAS HÓVIHAR IZLAND SZIGETÉN

Kopenhága, december 17. Legutóbbi jelentések szerint az Izland szigetén pusztító hóviharban 22 ember vesztette életét. Ezek közül húsz a tengerbe vészelt, hat pedig megfagyott.

## A BÚZA-ZÁLOGLEVELEK ÁTSZÁMITÁSI KULCSA

Budapest, december 17. A Pénzügyminisztérium Központ közölte, hogy a búza-záloglevelekben folyosított s búzaértékre szóló kölcsönök törlesztési részleteinek és a búza-záloglevelek kamatszelvevényeinek beváltásakor január 1-ig átszámítási kulcsként egy mázsa búza fejében 17.91 aranypengőt kell alkalmazni.

## BECSES AJÁNDÉKOK

**KARÁCSONYRA**  
**Kardos László cég**  
**minőséggarú**  
**ZSEBKENDŐ — HARISNYA — FEHÉRNEMŰ**  
 Szencációs választék! Szencációs árak!



Futószőnyeg, paplan, függönyök, takarók nagy választékban

## Erdélyi szőnyegház

PIAC-U. 34. — Telefon 32-45.

## Lángban áll a brassói vagongyár

Bukarest, december 17. Erdély legnagyobb gép- és vagongyára, a brassói Schiel-gyár lángokban áll. A tűz a gyár áramfejlesztőtelepén tört ki rövidzárlat következtében és gyorsan átterjedt a többi épületekre is.

Az olaj- és benzintartályok felrobbantak s a robbanás a környéken lakók között nagy riadalmat keltett. A brassói tűzoltók a helyőrséggel karöltve igyekeznek elfojtani a tüzet, ami azonban mindeztideig még nem sikerült. A tűz egyre tovább terjed és féltő, hogy az egész gyári negyed leég.

## SZÓTS ERNŐ SIREMLÉKÉNEK FELAVATÁSA

Budapestről jelentik: Halálának 5. évfordulóján kegyelettel avatták fel a régi munkatársak s barátok serege a magyar rádió, volt igazgatójának, Szóts Ernőnek siremlékét a Kerepesi úti temetőben. Az avatóünnepségen vitéz leveldi Kozma Miklós belügyminiszter s felesége is megjelentek, ezenkívül ott volt mindenki, aki Szóts Ernőt ismerle s szerette.

A sok száz főnyi gászolóközönség sorában ott voltak Traeger Ernő miniszteri tanácsos, vitéz Somogyváry Gyula, Németh Imre, Nagy Iván dr. képviselő, Zimmer Ferenc az MTI főszerkesztője, Koudela Géza dr., Hlatky Endre dr. Papp Viktor, továbbá a magyar rádió valamennyi vezetőtagja és még sokan mások. Ravasz László dr. püspök imája vezelte be a siremlékavató ünnepséget, majd Hável Béla dr. a Rádió igazgatója mondott emlékbeszédet.

**Lakjon Budapest Szívében!**  
**MERANO SZÁLLODA**  
 IV., BÉCSI-UTCA 2.  
 Telefon: 81-4-94 és 81-3-96.  
 Kifűnően felszerelt olcsó szobák, elsőrendű konyha  
 Új társas helyiségek!  
 KÖZPONTI FŰTÉS.  
 HIDEK-MELEG FOLYÓVIZ  
 LIFTSZALLÍTÁS LE ÉS FEL.  
 PANZIÓRENDSZER.



Gyermekruha  
Mackó öltöny  
Kabát, bunda  
P i z s a m a

A legcélszerűbb  
karácsonyi ajándék

Karácsonyra nagy árkedvezmény!  
HOROVITZ gyermekdivatházban  
Püspöki palota.

## Darányi miniszter és vitéz Mecser András nagyjelentőségű beszédei a gazdaparlamentben

Budapest, december 17.  
Tegnap délelőtt tíz órakor kezdődött meg az Országos Mezőgazdasági Kamara évi közgyűlése, amelynek különös jelentőséget adott Darányi földművelésügyi miniszter megjelenése és beszéde. A közgyűlést Mecser András kamarai elnök hosszabb beszéde nyitotta meg. Mecser utalt arra, hogy nekünk az a kereskedelmi rendszer a legmegfelelőbb, legyen az szabad vagy szabályozott kereskedelem, magánkereskedői, vagy szövetkezeli értékesítés, ami mellett a magyar termelő a legnagyobb értéket kapja termelvényeiért. Végül megállapította Mecser, hogy a legutolsó idők fejleményei arra a reményre jogosítanak, hogy szűnőben van a hat év óta tartó értéksüllyedés, ami a mezőgazdasági termelés válságos helyzetét felidézte.

### Darányi Kálmán beszéde

Utána Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter hosszabb beszédben fontos mezőgazdasági intézkedéseket jelentett be. A mezőgazdasági kamarákban megvan a készség, hogy a kormányt támogatassák, — mondotta Darányi — ezt a kapcsolatot intenzívebbé akarom tenni a jövőre. Az első lépés: máris felhívom a kamarák vezetőit, hogy a vidéki kamarák vezetőivel együtt hónaponként nálam egyszer összeüljenek. Az első értekezletet január 14-ére tűztem ki, ez alkalommal fog adni arra, hogy az ország különböző vidékei kifejezést adhassanak különleges kívánásaiknak. A tárgyalásokon meg kell beszélni, milyen szervezete legyen a jövőre a kamaráknak, több mint egy évtizedes tapasztalat áll rendelkezésünkre és így meg kell állapítani, hogy nincs-e szükség változásra?

### Amire a legöregebb emberek sem emlékeznek

— Az idei év egyike a legrosszabb gazdasági éveknek, aminőre a legöregebb emberek se tudnak visszaemlékezni. A legnehézebb helyzetbe a gazdasági munkásság került és a kormány mindent elkövet arra, hogy megfelelő közmunkák induljanak, amelyek januárban és februárban foglalkoztatni tudják a mezőgazdasági munkásokat. Bár költségvetésünk erősen deficites, mégis sikerült 2000 vagon búza és 240 vagon rozsvetőmagot szétosztani, ezenkívül a tavalyi 1000 vagon búzavetőmag be-

### Sylvia Coldcrém.

Szappan érzékeny arcbőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó főlerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriás 80 fillér.  
CORYSDOR KÖLNIVIZ  
Legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyezve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos főlerakat  
PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRAI  
Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58.  
Címet kérem megjegyezni!

szolgáltatása alól felmentettük a gazdákat, úgy hogy 3000 vagon búzavetőmag áll rendelkezésre.

### Elszakadtunk a világgiazi áralakulástól

— Szükségesnek tartom a gazdasági iskolák szaporítását, a múlt évben kétszeresére emeltem a gazdasági tanfolyamok számát, amelyek könyvtárak számát is szaporítottam. A mezőgazdasági értékesítés létkérdése a munkásságnak. A mezőgazdasági áralakulásban a legfontosabb törekvés, hogy a világgiazi áralakulástól, amely ránk nézve kedvezőtlen, elszakítsuk a magyar termények áralakulását. Ezt sikerült a bizánál, a tejnél, a gyapjúnál és a fánál keresztülvinni.

## Hadirokkantak mozgalma a rokkantkérdés végleges megoldására

A hadirokkantak körében most mozgalom indult meg a rokkant problémák végleges rendezésére és már a vasárnap tartott országos választmányi ülésen elhatározták, hogy kérni fogják a kormányt a sérelmek gyökeres orvoslására.

A rokkantak sérelmei és kívánásai a következőkben foglalhatók össze: A hadirokkantak kéri a kormányt, hogy a rokkantjárdékot, amely ma körülbelül 17 millió pengőt tesz ki, rögzítsék és a kihalás utján felszabaduló összegeket a rokkantjárdékok felemelésére fordítsák. Kívánják, hogy az 50, 20 és kisebb százalékos hadirokkantak is ugyanolyan arányban kapják a járadékot, mint a száz százalékosok. Követelik továbbá, hogy a hadirokkantok járadékait emeljék fel és annyit utaljanak ki nekik, mint az 50 százalékos hadirokkantnak.

### A jövő feladatai

Utána Koós Mihály államtitkár, a gazdakamara ügyvezető-igazgatója ismertette a mezőgazdaság helyzetét. A másik legégetőbb problémája: vajon Magyarország gazdasági élete el tudja-e tartani a földműves népet? Az Egészség Hete keretében megállapították, hogy népünk satnyul, nemcsak célszerűtlenül táplálkozik, hiányosan is, mert nincs mit ennie. Az OMGE-ban a birtokosság képviselői öt tanácskozást tartottak, hogy Magyarországon miként lehetne a belterjes gazdálkodást kiterjeszteni. — Amikor ezt hallgattuk, bennünket az a szempont kísértett, lehet-e olyan gazdálkodást folytatni, amely a nép megélhetését lehetővé teszi.

Ezután Mecser tíz percre felfüggesztette a közgyűlést és bejelentette, hogy Darányi miniszter meg akar ismerkedni a kamarai tagokkal. A miniszter lement az emelvényről és egymásután keztefogott és hosszasan elbeszélgetett a különböző vidékek kamarai képviselőivel.

földhöz értő és kellő felszereléssel rendelkező földműves-hadirokkantakat telepítsék.

### LETARTÓZTATTAK A BOLGÁR RENDŐRFŐNÖKÖKT

Szófia, december 17.  
Nacsay volt rendőrfőnököt délután letartóztatták. Állítólag szerepe volt az október 2-án leleplezett katonai összeesküvésben.

### A szolnoki lavina

Lapunk más helyén beszámoltunk a szolnoki panamaáradatról, melyről még a következőket jelentik:

Este félhétkor került nyilvánosságra a vádtanács döntése, amely szerint Tóth Tamás polgármester déli 12 órakor történt letartóztatását jóváhagyta. A városházi vizsgálattal kapcsolatban dr. Kerekes Sándor péntekre a képviselőtestület rendkívüli közgyűlésre hívta össze, hogy azon határozzanak, ki legyen a polgármester helyettesnek helyettese abban az esetben, ha időközben valami változás állna be.

A mai vizsgálatnál már tisztán meg lehetett állapítani, hogy a javadalmi hivatal hiánya 60.000 pengő.

Lapzártakor jelentik Szolnokról: Hubay Ferenc felfüggesztett városi főmérnök ma éjjel fél 11-kor a szolnoki közórházban szívbénulás következtében meghalt.

## Bordy Bella, az Arany Bika jótékonycélú Szilveszter-estjén

Mint már jelentettük az Arany Bika igazgatósága ez évben nagy szabású módon és sok változtatással kíván Szilveszterkor a közönség szórakoztatásáról gondoskodni.

Az Arany Bika Szilveszterének legkiemelkedőbb részlete lesz a díszteremben az inségakció javára rendezendő fényes estély, melynek fővédnökje báró Vay László, Bisingen Margit grófnő. Ezen az estélyen fellép Bordy Bella, az Operaház primaballeriánja, ki Debrecenből indult el tüneményes művészi pályájára és most egy estére visszatér, hogy nagyszerű táncművészetével gyönyörködtesse a debreceni publikumot. Polónyi Elemér zenekísérete is külön élmény lesz. Szerepel azonkívül a kitűnő Fejes—Csanak zenekar. Az újonnan átalakított és különleges világítású effektusokkal felszerelt díszterem fogadja már a közönséget ezen az estén. A műsor lezárása után tánc. Beléptidő nincs, de a jótékonycélra tekintettel előzetes asztalfoglalás lesz. Asztalrendelés 27—99 számú telefonon, vagy az élettermi főpincéernél. — Ajánlatos az asztalrendelésről már jó előre gondoskodni.

Az Arany Bika füvegterme kizárólag vacsorázó vendégeknek lesz fenntartva. Itt a nagyszerű Közé kőorbinált zenekara szolgáltat zenét, úgy a vacsorához, mint a tánchoz. A Fehér Szalomban a népszerű Márton Lenke, Gyárfás Laci és Ferenczy Gyula vidám jazz-triója ad pompás zenét.

### Hölgyeim!

Hol van ilyen műsor?

### Uraim!

Helyen vendégszereplők?

S ilyen helyárok?

MA — SZERDÁN DÉLUTÁN fél 4 órakor ZONA helyárok

## Bodán Margit

a Rádió csalogánya felléptével:

## Mi falunk

Este 8-kor búcsúzik a debreceniek kedvence

## Jávor Pál — 3 sárkány

cigányzenés kacagató vigjátékban!

RENDES HELYÁRAK!

RENDES HELYÁRAK!

JÖN!

SZOMBATON!

JÖN!

Az idény legnagyobb operett slágere!

## Az esernyős király

## ILLATSZERKESZLETEK legolcsóbbak Kántor Ernő és Társánál

### Báró Vay László főispán közbe'ép se a debreceni országút megjavításáért

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Beszámolt a „Debreczeni Ujság—Hajdúföld” arról, hogy báró Vay László főispán az elmúlt vasárnap Hajdúböszörményben tett látogatást, a Nemzeti Egység pártjának tegeztjén is részt vett. Alkálma volt meggyőződni, hogy debreceni országút egyes szakaszai mennyire elhanyagolt állapotban vannak. A főispán a dolgot már másnap szövétezte a vármegyei közigazgatási bizottság ülésén, ahol az államépítészeti hivatal jelentése kapcsán felvilágosítást kért a hivatal vezetőjétől a hajdúböszörményi—debreceni országút elhanyagolt állapotáról. A főispán felhívta a hivatal vezetőjét, hogy forduljon felterjesztéssel a kormányhoz és kérje, hogy az elhanyagolt útszakasz javításának költségeire irányozzanak elő nagyobb összeget, mivel a kérdéses út igen nagy forgalmat bonyolít le. Meg kell említenünk, hogy ezen az útszakaszon 1928 óta nem végeztek javítási munkálatokat, így teljesen indokolt, hogy végre felvegyék a programba.

### Újjáalakul a szerb kormány

Belgrád, december 17.  
Politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak annak, hogy Pál kormányzó herceg tegnap este hosszú kihallgatáson fogadta Sztójadinovics miniszterelnököt. Mára megint több politikus kihallgatása van előtérbe.

Beavatott helyen úgy tudják, hogy a kormány újjáalakítása két-három napon belül megtörténik.

### Magyarország felett eltűnt egy ausztráliai pilóta

Tegnap délelőtt repülőgépen elindult Bécsből Gropler ausztráliai repülő, aki most Kelet-Európát utazza be. Tegnap délután Belgrádban kellett volna leszállnia, ide azonban nem érkezett meg.

Nem tudnak róla. Miután terve szerint Magyarországon repült át, angol légügyi körök azt hiszik, hogy Magyarország területén szerencsétlenül járt, esetleg kényszerleszállást végzett valahol és azóta nem tudott életjelet adni magáról.

### A rendőrsortűz megölt tíz pekingi diákot

Peking, december 17.  
Tegnap egész nap véres diáktüntetések voltak Peking utcáin. A diákok az északi elszakadási mozgalom ellen tüntettek és hazaárulóknak nevezték a szeparatistákat. A rendőrök ügyszólván óránkint összecsapták a tüntetőket és midőn azok újra meg újra összegyűltek, sortűzvetést adtak le rájuk. A rendőrség golyói 10 tüntető diákot megölték. Az egész városban szigorú rendőri készültséget rendeltek el.

Jingjukeng, a Független Csahar és Hopei Tartományok elnöke elhatározta, hogy száműzi Hugh és Csangmonlin egyetemi tanárokat, akiknek nagy része van az újítás forradalmosításában és az elszakadási mozgalom elleni hangulat felkeltésében.

### Letartóztatták Szolnok polgármesterét

Szolnok, december 17.  
A szolnoki városi házi panama ügyében ma reggel szenzációs fordulat történt: az ügyészség elrendelte dr. Tóth Tamás polgármester előzetes letartóztatását. A letartóztatásról szóló végzést Tóth polgármesterhez, aki lakásán betegen fekszik, dr. Török Zoltán vizsgálóbíróhelyettes vitte el. A törvényszéki bíró két szuronyos fegyőr kíséretében jelent meg az elegánsan berendezett polgármesteri lakásban.

Amikor kihirdette Tóth Tamás előtt az ügyészség letartóztató határozatát, az ellen a polgármester azonnal felfolyamodást jelentett be a vádtanácshoz. Egyben kérte: amennyiben letartóztatását fenntartanak, házi őrzetel rendelkezjen el.

Szuronyos fegyőr áll Tóth polgármester lakásánál és nem engedik meg, hogy bárki is felkeresse. Csak feleségét, diáklányát engedik betegágyához, továbbá egy ápolót.

### Tragikus körülmények között meghalt Somlyai József 14 éves debreceni gimnazista

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Különös szerencsétlenség történt a napokban az egyik ebepszűzaj tanulóban. Somlyai József tizennégy éves negyedik gimnazista legutóbb hívtelen beteg lett. Orvost hívtak hozzá a szülei, de az orvos sem tudta megállapítani, hogy mi baja van a gyermeknek. Az kétségtelen volt az első pillanatban, hogy valamilyen mérgezés történt. Somlyai Józsefet beszállították a debreceni klinikára, ahol a leg gondosabb ápolás alá vették. Szülei gyakran keresték fel a súlyos beteg gyermeket és az orvosok elmondották, hogy néhány nappal ezelőtt isklatásai valamilyen piros port oldottak fel vízben és a folyadékot megitták a gyermekkel, akinek azt mondták, hogy abban csak piros paprika van. Ettől kezdődött Somlyai József állandó rosszulléte.

A klinikán a leg gondosabb kezelés alá vették Somlyai Józsefet, de na-

pók multán sem sikerült megállapítani, hogy mi okozza a gyermek állandó és súlyosbodo betegségét. A kisfiú kedden hajnalban nagy kínok között kiszendett. Az esetről jelentést tettek a királyi ügyészségnek, amelynek indítványára dr. Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírósg vezetője elrendelte a holttest felboncolását és egyúttal bevezette a vizsgálatot a szerencsétlenség minden körülményének tisztázása céljából.

TEKINTSE MEG UJ

**karácsonyi kirakatunkat**  
**Liner utóda Tökés Ica**  
**CSAPO UTCA 1. SZ.**  
Meglepő olcsó árak. — Amatőr munkák kidolgozása. — Takarékosagra is.

### Postatakarék-könyve volt a debreceni betörőbanda eltartójának

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Részletesen beszámoltunk már arról a nagyszabású munkáról, mellyel a debreceni rendőrség ártalmatlanná tette az utóbbi hónapok legveszedelmesebb bűnszövetkezetét, akik nemcsak Debreczenben, hanem a környéken is igen sok betöréses lopást követtek el. A banda tagjai már valamilyen ügyészeti fogházi őrzetben vannak. A rendőrség most készült el a terjedelmes jegyzőkönyvvel, amelyben a vádlottak vallomást tettek a nyomozó detektívek előtt. A jegyzőkönyveknek olyan érdekes

részei vannak, amelyeket csak most áll módunkban közölni.

A bűnszövetkezet legfőbb tagjait a vallomások szerint Ujvári Antalné bűjtölte fel a betörésekre, hogy a „szerzett holmik” eladásából ő fenntartja őket. Nagy László, Szalmári Sándor, Deák István, Gál József eleget is tettek ennek a felbűjtésnek, mert hiszen rengeleg holmit lopkodtak össze a legkülönbözőbb helyekről. A lopott holmikát Ujváriné értékesítette és „eltartotta” a fiatal betörőket. Sőt arra is volt gondja Ujvárinának, hogy takarékoskodjék és az értékesített holmik árából 281

pengőt betett postatakarékba. Ujváriné tagadta az ellene emelt terhelo vallomásokat, azonban a detektívek több értékes porcellán és ezüsttárgyat találtak elrejtve Ujváriné lakásán, ami természetesen megdöntötte Ujváriné tagadását.

Másik érdekessége az ügynek az, hogy a bűnszövetkezetnek volt egy bizonyos „Sanghai Lili” nevű pincérleány ismerőse, aki nem volt magyar állampolgár. Azt szerették volna, hogy ezt a pincérleányt hozzáadják a fiatal Nagy Lászlóhoz és így megszeressze volna a magyar állampolgárságot. Úgy látszik azonban, hogy Nagy Lászlónak nem volt kedve megismerkedni, mert a tervezett házasságba sehogy sem ment bele. A nagyszabású bűntényben Lugossy Dániel és Szűcs deklívek nyomoztak, amint látjuk teljes sikerrel, mert a banda tagjai már a vizsgálóbíró előtt állnak.

### FELOSZLATTAK A GÖRÖG NEMZETGYŰLÉST

Athén, december 17.  
A hivatalos lap ma délután közölte a király rendeletét a nemzetgyűlés feloszlatásáról. — A képviselőválasztások hír szerint január 16-án lesznek.

### Kivégeztek egy hazaárulót

Berlin, december 17. Tegnap reggel kivégezték Berliuben Claus Rudolfot, akit a néptörvényszék 1935 július 25-én hazaárulás kísérlete miatt halálra ítélt.

### Benyújtották a piaci szabályrendelet tervezetét

A debreceni piaci árusok, vásári kereskedők és kertészek társulatának üléző bizottsága Gombosi Zoltán elnöklésével folytatatos üléseken megvitatta azokat a kívánalmakat, amelyek a debreceni piacok átszervezésével kapcsolatban mint legégetőbb problémák mutatkoznak. A több évtizedes, elavult és a mai helyzetnek már semmiképpen meg nem felelő piaci szabályrendelet átdolgozták és a maguk hatáskörébe tartozó észrevételeket és javaslatokat elkészítették. A módosításra irányuló indítványt írásban foglalta Gombosi Zoltán elnök már benyújtotta dr. Orósz Árpád tanácsnoknak, a piaci ügyek kiváló szakértőjének, azzal a kéréssel, hogy a piaci árusok kívánságait elsősorban vegyék majd figyelembe, amikor a szabályrendeletet megalkotják. Nagyon fontos átrendezési javaslatokat és a mai piacon uralkodó áldatlan állapotok megszüntetésére egyedül és elsősorban alkalmas vásáriellenőrzőség megszervezését kívánják a piaci árusok. A szabályrendelet tervezet, amelyet a piaci árusok társulatának intézőbizottsága kidolgozott, elsősorban a fogyasztó közönség érdekeit tartja szem előtt, ami azért igen helyes, mert hiszen a fogyasztók érdekei egy úton jártak az árusok érdekeivel is. A társulatnak egyébként értékes javaslatai lesznek arra vonatkozólag is, hogy a piac rendjét és az árusok érdekeit, valamint a vásárt károsító és sértő üzletárusok működését kiközösöljék. A szabályrendelet tervezet most már közelebb tart a tárgyalás alá kerül.

KIVÁLÓ GYÁRTMÁNYU  
**KORCSOLYÁK**  
és más célszerű  
**KARÁCSONYI AJÁNDÉKTÁRGYAK**  
nagy választékban  
**SESZTINA LAJOS**  
vasnagykereskedésében  
**DEBRECEN**

# Hírek

1935 december 18. Szerda.  
Prot.: Augusztia Kath.: Grácia.

**Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:**

„Kigyó”, Mihelovits Jenő, Piac-u. 33. a városházzal szemben. — „Magszer korona”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-utca 10., a ref. gimnáziummal szemben. — „Csillag”, Beke Barna Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, Mandel József, Hetvan-u. 70. a kislátomás mellett. — „Szt. Háromság”, Bernáth M. örököse, Homokkert Székház Kálmán-u. 14.

**Rendőrségi telefonszám: 20-45.  
Mentők telefonszáma: 0-4.**

## IDŐJÁRÁS

**A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:**

Az ényhe levegő előnyomulását közepes mértékű déleletről, mint nyugatról jelentékeny lecsapódások kíséretében tovább folytatta. Igen ényhe az idő a Fekete-tenger környékén, valamint Franciaországban. Az idő icsbára került, mindössze az Alpok és Kárpátok keleti részén volt derült az idő, ahol ennek következtében éjjeli fagyok voltak.

Hezánk északi része a délkelet-európai lecsapódások hatása alá került, így itt 10 mm-es csapadékmenyviséget adó havazás lépett fel. A havazás a Tokaji Nyíregyháza, Debrecen vonalig terjedt. Ettől nyugatra és délre már nem volt csapadék.

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 0,1, tetségmentén -0,6, maximum 1,1, este hat óraor a hőmérséklet -3,5 fok, a tengersiznére átszámított légnyomás pedig 760,8 mm., gyöngön emelkedő irányzat.

**PROGNÓZIS:** Déli szél erősebb éjjeli fagy után holnap nyugatról felhősödés indul meg és újabb lecsapódásokra van kilátás.

## C·I·P·O·T

— **Karácsonyelőtti áhitatsorozat a Kistemplomban.** A piacutcai református egyházzsér minden esztendőben áhitatsorozatot tart a közelgő nagyobb ünnepek előtt. Az idei karácsony, mivel szerdán lesz, az egyházzsér úgy határozott, hogy december 18-án délután öt órakor kezd meg a Kistemplomban az ígértéssel egybekötött összefüggő áhitatsorozatot, amely december 24-én este fejeződik be.

— **Áhitatsorozat a KIE-ben.** A debreceni KIE minden esztendőben áhitatsorozatot tart a nagyobb ünnepek előtt. A karácsonyelőtti áhitatsorozatot kedden este kezdték meg azoknak a számára, akiknek egész nap elfoglaltságuk van és nem mehettek délután sem templomba. Az áhitatsorozatot Uray Sándor moderátor lelkész végzi.

— **Krisztus királysága.** Az evangélikus templomban ma este 6 órai kezdettel adventi áhitat lesz, melynek keretében világnézeti előadást tart Pass László alesperes. Eddig Krisztus királyságát vizsgálta az előadásorozat az egyén, a család, a nemzet életében, ez a befejező előadás pedig összefoglalás lesz „Krisztus királysága az emberiség életében” címen. A templom fűtve lesz.

— **Ur Márton a reáliskola új igazgatója.** Mint ismeretes, a debreceni állami Fazekas Mihály reáliskola nagynevű igazgatóját, dr. Zalai Jánost szolgálati ideje kitöltése után nyugdíjazták. A megüresedett igazgatói állásra a kultuszminisztérium Ur Mártont, a szegedi reáliskola helyettes igazgatóját nevezte ki, aki nagy nyeresége lesz a debreceni református egyházi életnek.

— **Perecz István Nagyszalonta új esperese.** Nagyszalonta esperese, Szabó István hosszú szolgálat után lemondott állásáról. Az új esperesi állásra Perecz István komádi lelkészt választották meg. Perecz István Debrecenben hosszabb ideig működött Kiss Áron püspök mellett, mint segédlelkész, így Debrecenhez nagyon sok baráti és rokoni kapcsolat is fűzi. A nagyszalontai református hívek nagy érdeklődéssel és szeretettel tekintenek működése elé.

— **Előkészületek a ref. gimnázium Csokonai-telejára.** Megírtuk már, hogy a debreceni református kollégium gimnáziumának Csokonai-telejére 1936 január 11-én lesz az Arany Bika dísztermében. Az előkészületek már megindultak és serényen folynak. A táncestélyt majd rövid műsor előzi meg, mely víg prologból, gróf Tisza József drámai jelenetéből és víg szavaltából áll. A próbákban itélve a siker nem fog elmaradni. — **Egyszermind a meghívók is készülnek s még a napokban szétküldésüket is megkezdte a rendezőség, úgyszintén a gyűjtőleveket is, melyben azzal a kéréssel fordul a gimnázium igazgatója az iskola és a szegény diákság jóakaróihoz, tegyék lehetővé adományukkal, hogy az előreláthatólag nagyszámú közönségnek gazdag büffé álljon rendelkezésére. A tiszta jövedelem természetesen diákjóléti célokat szolgál.**

— **Talált tárgyak árverése a rendőrségen.** A rendőrkapitányság közli a közönséggel, hogy a talált tárgyakat, amelyekért nem jelentkezett idejében a gazdája ma, szerdán délelőtt logják elárverezni a rendőrségen, kilenc órakor, az I. emelet 68. számú szobában.

## vásároljon

— **Tettenértek egy karótolvajt.** Nagy János, a városi kertésznek egyik alkalmazottja tettenérte Kovács András Honvéd-utcai lakost, amint az egyik fa mellől a karót kihúzta. Szólt a közeli rendőrnek, aki Kovácsot előállította. Kovács a kihallgatáskor elmondotta, hogy nagyon szegény és nem volt türelme, ezért akarta kihúzni a karót. Kovácsot szabadon bocsátották, de az eljárás megindult ellene.

— **Elloptak egy vadonatúj sötétszürke öltönyt.** Friedmann László debreceni jogszigorló panaszt tett a rendőrségen, mert ismeretlen tettes vasárnap reggel ellopta vadonatúj sötétszürke öltönyt, amelyet szombatán vittek haza késszen a Grünfeld-cégtől. Vasárnap reggel egy magas szöke fiatalember elment hozzá és azt mondta, hogy a cégtől jön, mert még javítani való van az öltönyön. Selyem papírba csomagolta a ruhát és elvitte. Azóta hiába várta a ruhát, nem kapta meg. A Grünfeld-cégnél pedig kijelentették, hogy ők nem küldtek a ruháért. A rendőrség megindította a nyomozást a ravasz ruhátolvaj kézrekerítésére.

# BIRÓ ÁRPÁD

rőfös divatáru üzlete, KOSSUTH-U. 6. (Sas-u. sarok.)

Tekintettel a súlyos gazdasági helyzetre, szigorúan szabott árainkból

**10% engedményt adok!**

**Kérem próbavásárlást eszközölni!**

— **Választások Hajdúböszörmény városánál.** Hajdúböszörmény városánál nemrégiben megüresedett a közigazgatási tanácsnoki és egy aljegyzői állás. Az állások betöltésére már a pályázatok benyújtásánál is látható volt, hogy nagy küzdelem lesz. A választó közgyűlést maga Rásó István alispán vezette le. A városi közgyűlésen a tanácsnoki állásra első helyen dr. Abary Antal helyettes tanácsnokot jelölték. A második pályázó dr. Szabó Gábor árvaszéki üllök volt. Vitéz dr. Abary Antal 41. Szabó Gábor pedig 34 szavazatot kapott s így vitéz dr. Abaryt választották meg tanácsnoknak, akivel igen nagy értéket nyert a város. Az aljegyzői állásra négy pályázó volt: dr. Friedrich József, dr. Szolnoky Zoltán, dr. Molnár Gyula és dr. Bati Sándor. A leadott szavazatok közül harmincat Friedrich József kapott és ezzel meg is választották aljegyzőnek. A többi szavazatok így oszlottak meg: dr. Szolnoky Zoltán 29, dr. Molnár Gyula 11, dr. Bati Sándor 8.

— **Hadirokkantak karácsonya.** Napok választanak el a szeretet ünnepétől és pusztá a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik karácsonyfája. Felhívjuk városunk nemesen érző és gondolkodó közönségének figyelmét arra, hogy élelmiszer, ruha, bármely használati tárgy vagy pénz megajánlásáról levelezőlapra értesítse a Honsz elnökségét. (Dobozi eljárás) mely bármely adomány átvételéről gondoskodik.

— **Kezére vágott a fejszével.** Tar Imre 29 éves favágó, Targonás-utca 12. szám alatti lakos kedden reggel Széchenyi-utca 33. szám alatt dolgozott. Munka közben a fejsze kiuagrott az egyik fából és belevágott a kezébe. — A mentőállomáson bekötözték sebeit.

## „UNIO“-ra

— **Felrobbant a háborús gránát a pásztorház alatt.** Csikszere-dáról jelentik: Gyimes község határában Gardea János és Miklós pásztorok nyílt tűzön ebédjüket melegítették. Hirtelen robbanás történt, amely a két pásztorok egy háborús gránát maradt gránát fölé raktak tüzet, amelyet az avar alatt nem vettek észre.

## Corysdor illatszert

kazettát ajándékozzon Ön is névnapokra és mindenkor. Minőségét utólag is garantáljuk. Propaganda ára 5,50, dupla selyen béleléssel. Legszébb, legjobb ajándék! Hölgyek kedvence. — Vételkényszer nélkül bemutatjuk. Kizárólagos vezérképviselet Magyarországrészére

**PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRI**  
Kossuth-utca 1. Csapó-utca 58.  
Sylvia coldcream-szappan és akác-krem kizárólagos egyedüri elosztója!  
Törvényesen védett áruk!  
Címet kérem megjegyezni.

— **Új lelkészt választ a Baross-téri anyaegyház.** A budapesti anyaegyházba kebeleztett Budapest-Baross-téri misszió anyaegyház lelkészi állására a dunamelléki református egyházkerület pályázatot hirdetett, amely december 15-én lejárt. Valószínű azonban, hogy a pályázat ellenére sem engedik meg a választással járó korteskedést, ami régi gyakorlat a budapesti anyaegyházban, hanem egyhangú meghívással töltik be a megüresedett állást.

— **Németországban súlyosan elítélték tíz szerzetest.** Berlinből jelentik: A munsteri törvényszék keltheti tárgyalás után ítéletet hozott tíz irgalmasrendi szerzetes erkölcsperében. A szerzetesek egy gyógvintézet élén állottak, melyben gyengeelméjű fiukat neveltek és ápoltak. A következő szerzetesek kaptak büntetést: Eberhard kétévi fegyházat, Zachariás egyévi és kilenctónapi fegyházat, Josef Ochs egyévi és hathónapi, Gross nyolchónapi, Schandelmeyer kétévi, Kurt kilenctónapi, Schaefer egyévi, Weid nyolchónapi fegyházat, illetőleg börtönt kapott. A házfőnököt és négy szerzetest felmentették.

— **Új református naptár a „Hálaadás temploma” építésének javára.** A budapesti egyházmegye Külsőpót-Terézváros hívei új református naptárt készítettek a Pozsonyi-úton építendő „Hálaadás temploma” építése alapjárá. A naptár most hagyta el a sajtó Makkay Jenő koronaügyész-helyettes és Bereczky Albert lelképásztor szerkesztésében. A naptárba értékes cikket írtak Makkai Sándor, Ravasz László püspök, Szabó Imre esperes, Makkay Jenő, Remények Sándor, Aprily Lajos és ifj. Szász Károly. A naptár a budapesti egyházmegye kiadásában jelent meg és egy pengőért minden könyvesboltban, lelkészi hivatalban kapható.

## Herskovits Menyhértnél

Csapó-utca, Wiener-ház

— **Az ingyenes analfabéta tanfolyamra az irni-olvasni nem tudó egyének állandóan bejelenthetők Széchenyi-utca 20. szám alatt, az Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság titkári hivatalánál.**

— **Jól jövedelmez a város szikgati gazdasága.** A város tudvalevőleg házi kezelésben gazdálkodik az ügynevezett szikgati birtokán. A gazdasági tanácsnok kedden tett jelentést a polgármesternek a szikgati gazdaság ez évi eredményéről, ami igen kedvező képet mutat. Holdanként negyven pengő tíz fillér tiszta hasznót hozott a gazdaság, amiből 17 ezer pengő készpénzként folyt be a város házipénztárába, a többi pedig terményekben és takarmányban került elszámolásra úgy, hogy a befolyt összegből kifizették a gazdaság szervezési költségeinek annuitását.

## Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,  
Kis könyvemel ejtem...  
Kap az ének dal-dumára:  
Kérvényezők albumára...  
Székkeltő a lapszám:  
Fixfizetés, napszám...  
S felajzván a rapid íjat  
Célozzák a napidíjat...  
Potyogtatva könnyet  
Kiadják a könyvet,  
S mivelhogya az élet rajzik,  
1500 életrajzik  
Igyekeznek sorban  
Küldtetni korban  
Szomorúság-lapjainkat,  
Nyomorúság-napjainkat...

(lisztius)



— Szily Kálmán államtitkár Debrecenben. Szily Kálmán kultuszminiszteri államtitkár ma, szerdán délben a déli góvrossal Debrecenbe érkezik. Az állomáson ünnepélyes fogadtatás lesz, amelyre kivonul az egyetemi tanácsa és az egyetemi ifjúság díszseregével. Az államtitkár a központi egyetem berendezésével kapcsolatos folyó ügyek elintézésére véget érkezik Debrecenbe. Délután a rektori hivatalban tanácsülés lesz, amelyen részletesen megtárgyalják a folyamatban lévő építkezési ügyeket.

— Dr. Horvay Róbert előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam ez évben utolsó előadását december 19-én, azaz csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza közgyűlési termében tartja. Előadó dr. Horvay Róbert áll. reáliskolai igazgató, aki „Salgótarján és vidéke” címen vetített képes előadás kíséretében bemutatja a várost, a szénbányászatot, Salgó várát, somoskó várát s egyéb ipari ágakat. Ezen szemléltető s igen tanulságosnak ígérkező előadásra városunk érdeklődő társadalmának figyelmét már ezúton felhívja a törvényhatóság Iskolánkülső Népnyelvi Bizottsága. Az előadás beléptidíjmentes.

— Megnyitott a Téglavető napközi otthona. A téglavetőbeli gyermekek részére az idén a szociális ügyosztály külön napközi otthon létesítést határozta el. A napközi otthon a Hargitautcában bérelt helyiségben hétfőn meg is nyitották s erről jelentést tettek a polgármesternek. A napközi otthonban a meleg helyiségben és az állandó felügyeleten kívül a népkonyháról meleg ételt, ebédet és reggelit kapnak a gyermekek.

— Szökőkútak létesítésére tett ajánlatot a városnak egy német cég. A napokban egy németországi vállalat körlevele érkezett Debrecen város polgármesteri hivatalához, amelyet a legtöbb nagy városnak is megküldött a cég. A körlevélben arra tesznek ajánlatot, hogy a város parkjainak szépítése végett szökőkútakat állítsanak fel, amelyeknek felszerelését a német cég szállítaná. A város nehéz pénzügyi helyzetében természetesen szó sem lehet ilyen luxus kiadás vállalására s ezért értesítik a céget, hogy nem reflektálnak ajánlatára.

— A belga ifjúság a pornográfia ellen. Brüsszelből jelentik: A belga katolikus ifjúság központi szerve 50.977 ifjú aláírásával felterjesztést nyújtott át a királynak, akinek arra kért, hogy a pornográfikus kiadványok ellen hozott törvények végrehajtását szigorítsa. Mint érdekes körülményt említjük meg, hogy a kérelmet a „szocialista ifjúsági ország” számos tagja is aláírta.

## Karácsonyra

pengőtárcát, aktafáskát, bőrdönt, neszeszert — legelőnősebben a készítőnél vehet. Feuermann bőrdöntő mester. Piac-u. 26. (Passage.)

## Vasárnap és kedden kedvezményesen lehet felutazni Budapestre

a Provincia jegyiroda társas utazási akciójában, melyet a Belvárosi Takarékpénztár itteni fiókja szervez meg

A karácsonyi ünnepeket igen sokan Budapestten töltik, ezért a Provincia jegyiroda 22-én vasárnap, és 24-én kedden

kedvezményes társas utazást rendez Debrecenből. A kedvezmény a felutazásra szól, még pedig az utasok mindkét napon délben 12 óráig a sebes vonattal indulnak és délután 4 óra 16 perckor már Budapestten vannak.

A társas utazást a Provincia jegyiroda itteni megbízottja a Belvárosi Takarékpénztár fiókja bonyolítja le, azért az utazáson résztvevni szándékozók a Belvárosi Takarékpénztár itteni fiókjában mielőbb jelentkezzenek. Az utazás nagy előnye, hogy a társas utazás résztvevői végeredmény-

ben egyenként utaznak, mert bárki letszés szerinti kocsiosztályba válthatja meg jegyét és abba a kocsiába vagy fülkébe szállhat, amelyikbe akar.

A kedvezmény nagyságát maga a közönség dönti el, mert

legalább 8 jelentkező esetén 20%-os, legalább 25 jelentkező esetén 33%-os, legalább 100 utas jelentkezése esetén 40%-os kedvezményben részesülnek.

Mindenki saját érdekében eslelszik tehát, ha mielőbb jelentkeznek a Belvárosi Takarékpénztár fiókjában, ahol az utazási és kedvezményes Provincia jegyszelvényre vonatkozólag részletes felvilágosítást nyújtanak.

— Ma este nyolc órakor áhítat a KIE-ben. A Keresztény Ifjúsági Egyesület adventi áhítat sorozatai folyamán ma este 8 órakor előadás lesz a egyesület helyiségében, Piac utca 35. szám alatt. Az előadás nyilvános és arra mindenkit szívesen látnak, aki lélekben is felkészülve akarja várni a szeretet ünnepét.

— Megkerült a hajdúböszörményi lakásosztogató. Néhány héttel ezelőtt vakmerő betörés történt Hajdúböszörményben, ahol Boroszlai Zoltán lakásának ablakát felfeszítették és elvitték onnan több értékes fémreményt és egy régi hegedűt. A hajdúböszörményi rendőrségnek sikerült kinyomozni a tettest, aki Balogh Imre kálvineumi hetes volt. Megállapították, hogy a megszökött zűrkormányával Budapest környékén bűnkelt. Elfogatására megtehték az intézkedéseket.

— Ingyen légi kiképzést vezetnek be Angliában. Londonból jelentik: A légügyi minisztérium a következő közleményt adta ki: „Fiatalkor angol állampolgárok, akik már betöltötték tizennyolcadik életévüket, de még nem multak el huszonöt évesek, szabad és költségmentes légi kiképzésben részesülhetnek az angol légi haderő kötelékében még akkor is, ha nem tudnak egyébként rendszeres szolgálatot teljesíteni a légi haderőnél.

— Hannover György hegedűművész meghalt. A magyar zenei világának nagy halottja van. Kedden hajnalban a budapesti Park szanatóriumban meghalt Hannover György hegedűművész, a budapesti hangversenyzenekar tagja. A „Stradiarius” című hangjáték előadása előtt a Studióban hirtelen rosszul ett és eszméletét veszítve szállították szanatóriumba, ahol megállapították, hogy általános vérméregzés lépett fel szervezetében, amely halálát okozta. — Hannover György 29 éves korában halt meg. Legkedvesebb tanítványa volt Hubay Jenőnek. Számos hazai és külföldi hangverseny után tagja lett a világhírű Waldbauer-Kerpely vonósnyegyesnek. Állandó szereplője volt a rádióknak, önálló szerzeményei is nagy sikert arattak. Legutóbb az „Új földesúr” film felvételeknél vezényelt a zenekart. Valószínű, hogy a budapesti hangversenyzenekar halottjának tekintli és temetéséről a zenekar fog gondoskodni.

— Hány Dániel három előadása. Hány Dániel mohamedán misszionárius nagyon értékes előadásokat tartott Debrecenben itt időzése alkalmából. A Jébilineselő és mindvégig érdekes előadásokat minden alkalommal nagy közönség hallgatta végig. A Bulgáriában folyó mohamedán misszió munkájáról, a mohamedánok életéről, szokásairól szép képet mutatott be. A komoly evangéliumi munka után érdeklődő híveknek nagy lelki hasznára volt Hány Dániel bizonyítgátétele.

— Akinek a szív működése rendetlen. Úgyis azt, akinél a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélest, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „Feretec József” kecsérűvizet iszik.

— Beszerelték a szegényházba a rádiót. Annak idején Csomór Gyula törvényhatósági bizottsági tag indított akciót a szegényházi ápolók részére rádió beszerzésére iránt. A megindított gyűjtés eredményéből és a város hozzájárulásával most beszerelték egy három plusz egy lámpás Philips rádiót, amelyet karácsonyi ajándékképpen beszerelték a szegényházba.

— A magyar kormány megsértésével vádoltak egy szerb napszámot. Dics Sztatimir szerb származású egykori földművest, aki mint hadifogoly maradt Magyarországon és itt le is telepedett, sőt megnősült és családot alapított. — A múlt év májusában Egyeken tengeriföldet osztottak szét egymás között a kisczagdák s ezek között volt Dics Sztatimir is, aki állítólag olyan kijelentést tett, amelyekkel súlyosan megsértette a magyar kormányt és a miniszterelnököt. Az ügyben nemrégiben tartottak főtárgyalást, amikor is Dics Sztatimir mindent tagadott. — Egyetlen tanú volt, aki bizonytalan vallomással terhelő adatokat mondott a bíróság előtt, de elnapolták a tárgyalást újabb tanúk meghallgatására céljából. A tegnapi folytatásos főtárgyaláson kihallgattak három tanút, akik valamennyien azt vallották, hogy nem hallottak semmit az inkriminált kijelentésekből. A törvényszék végül is bizonyítékok hiányában felmentette Dics Sztatimirt a felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vádjától. A királyi ügyész a felmentő ítélet ellen fellebbezést jelentett be a táblához.



## Meghalt Csigás Jenő háziipari felügyelő

Súlyos vesztés érte most Debrecen nacionalista társadalmát. Csigás Jenő háziipari felügyelő tegnap a Horthy Miklós kórházban pár napi betegség után tüdővérzés következtében meghalt. Csigás Jenő hosszú évek óta egyik kimagasló egyénisége volt Debrecen városi úri magyar társadalmának. Közismert volt lángoló hazaszeretetérel s minden alkalmat megragadott, hogy ahol csak lehet, segítsen a szegényeken és önzetlenül vetette bele magát a nacionalista megmozdulásokba. Ugyanakkor mint vezető tisztviselő is nagy érdemeket szerzett fáradhatatlan és eredményes munkájával. Csigás Jenő évekkel ezelőtt esch megszolgált területéről jött Debrecenbe, ahol hamarosan igen nagy népszerűsége tett szert közvetlen modorával, szeretetre méltó egyéniségével. Nemrégiben erős hűlés után súlyos betegséget kapott és ki kellett szállítani a Horthy Miklós közpórházba, ahol azután tegnap tüdővérzés következtében meghalt. Halála az egész városban általános részvételt keltett. Temetése csütörtökön délután három órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után. Halálát Munkácsón, Kolozsváron és Amerikában tartózkodó testvérei és hű gonozója, Varga Júlia gyászolják. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat fogja végezni.

## Ackermann János meghalt

Városszerte mély megdöbbenést és őszinte részvételt keltett az a hír, hogy Ackermann János, Debrecen társadalmi életének még magas kora ellenére is agilis, köztisztelőben és szeretetben álló tagja, hétfőn nyolcvannégy éves korában hosszas betegség után elhunyt. Ackermann János élete egész ideje alatt mintaképe volt az igazi, magyarul érző és eslelkvő embernek. Minden tetteivel a nemzeti gondolatokat szolgálta s egyúttal szociális tevékenysége, áldásos munkája is közismert volt. Az idős uriember már hetekkel ezelőtt súlyosan megbetegedett s tekintettel magas korára, már nem lehetett megmenteni. Halálát Ackermann Pál, a debreceni Kölesönsegélyző intézet népszerű igazgatója és neje, valamint testvére, unokája és dédunokái gyászolják. Temetése ma délután három órakor lesz a Köztemetőből a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat végzi.

— Hócipőt tökéletesen javított Orbán gumiumzem. Piac-utca 7., az udvarban.

## Arverésre kerülő

nagytelkű ház jó forgalmu helyen, istállóval kedvező fizetési feltételekkel megvehető.

Kölesönös Segélyző



SHINHAZ-MUVESZET

Ma délelőtt nyílik meg a Déri muzeumban a nemzetközi grafikai kiállítás

Hosszas előkészítés után ma délelőtt 11 órakor nyílik meg dr. berei Soó Rezső elnök, egyetemi tanár ünnepélyes megnyitójával az „Ajtósi Dürer Céh” nemzetközi grafikai kiállítása a Déri-muzeumban.

A kiállítás különleges látványt fog elárni Debrecen kulturális közönségének. Valóban el lehet mondani, hogy a Déri-múzeum két kiállító termében felhalmozott anag eddig páratlan gazdagságban nyújt áttekintést a régi és új magyar és külföldi grafikai művészet eredményeiről.

A Nemzeti Múzeum Országos Széchényi Könyvtára, a Déri-múzeum, a Kollégiumi Könyvtár, debreceni és szegedi magángyűjtők remek antik anag egészen rendkívüli ebben a gazdag összeállításban. A régebbi magyar grafikusmesterek mellett felsorakozik majdnem teljes létszámmal az exlibriseket alkotó új generáció és a külföldi művészek, kiket magyar és külföldi gyűjtők egész sora állít ki, nemcsak élvezetes, hanem tanulságos studiummal szolgálnak művészek és műbarátok egyaránt.

Az antik anyagok között Dürer és iskolájának eredeti munkái is szerepelnek, ezek páratlan ritkaságok, de hatalmas értéket képviselnek a régieken felül a modern exlibrisek válogatott és rendszeresen csoportosított tömegei is.

Míg az egyik teremben csodálatosan szép exlibrisek ezrei várják a látogatókat, addig a másik teremben Debrecen grafikusművészeinek reprezentatív kollekcióját állítja ki az Ajtósi Dürer Céh. Büszkén nézünk végig ezen

a termen, hiszen a debreceni grafikat olyan nemzetközi viszonylatban is nagyrabecsült művészek képviselik többek között, mint G. Szabó Kálmán, Petry Béla és Vadász Endre, valamint az Ajtósi Dürer Céh híres grafikusmesterei, mint Bánszky Tamás, Menyhárt József, Oláh István, Nagy Ferenc, Nagy Sándor János, Toroczka Oswald, Berki Irma.

Az Ajtósi Dürer Céh kiállításán a kiállító debreceni művészek karácsonyi ajándéku alkalmas lapjai előnyös árban szerezhetők be a kiállítás pénztára útján. A kiállítás mely 23-án zárul, belépődíjat nem szed, a számos, eredeti nyomattal díszített katalógus ára negyven fillér.

HETI MÜSOR:

December 18., szerda este 8-kor Jávör Pall felteptével: A HARMOS SÁRKÁNY. (C. 10. hértel.) (Rendes hely-árak)

Az „A” hértel figyelembe! „A” hértel-kivételesen nem hértel (16-án), hanem 14-én, Szombaton este van!



Szerdán: 2 és félórás műsor! TEMPÓ 1934

Izgalmas történet Rudy Valle főszereplésével. Megelőzi: Cigánykirály Rosita Moreno, José Mojica világhírnéje. Büvöskastély. Előadások fél 7, 9.

68 fillér. A vásár irányzata élénk volt, az árak kg-ként 1-2 fillérrel emelkedtek.

Debreceni állatvásár. A keddi 16- és szarvasmarhavásár felhajtottak 10-ből 156 darabot, elkelt 72. Felhajtás a szarvasmarhavásárra 478, elkelt 466 darab. Árak elősúlyban, kilogramm-ként: vágómarha 32-40, kivételesen 45 fillér, borjú 46-70, kivételesen 76 f., növendék 30-40 fillér, kicsontoltulató marha 18-22 fillér, fejostehén 153-200 P. Vágólo 30-90 pengő, súlyú igáslo 25-70 P. közepes igáslo 80-150 P. jó igáslo 162-250 P. kocsi 300 P és azon felül. Irányzat kissé élénkebb.

Országos vásárok

(Magyarország) A helységnevek után zárójelben a várjegye és a nem helyi vasúttalomas van feltüntetve. Állatvásároknál 1 = 10, m = marha, s = sertés, k = kiskacodvásár. A jelzőbetűk után következő számok a felhajtást mutatják.

Szerda, december 18.: Csepreg (Sopron) 1 - 15, m - 500, s, k. - Rudabánya (Borsod, Ormospuszta) s, k. - Székesfehérvár (Féler) 1 - 580, m - 1050, s, k. - Zalaszántó (Zala) 1 - 50, m - 600, k.

Csütörtök, december 19: Berzence (Somogy) 1 - 280, m - 730, k. - Bodvaszilas (Abau) 1 - 300, m - 600, s, k. - Celladomok (Vas) 1 300 m - 600 s, k. - Nyírábrány (Szabolcs) 1 - 5, m - 130, s, k. - Sajtoskál (Sopron, Mesterháza) 1 - 30, m - 500, k. - Szil (Sopron, Szil-Sopronmémeli) 1 - 280, m - 800, s, k. - Hajdúhadház (Hajdú) 1 - 75, m - 250, s, k. - Pácsa (havi) (Zala) 1 - 400, m - 1200.

Éles kritika az angol hadseregről. Lesújtó kritikát írt az angol hadseregről Kennedy angol százados „This our Army” („A mi hadseregünk”) címen. Azt írja a százados, hogy Angliában a hadsereget nem úgy kezelik, mint az államgépvezet egy fojtos szervét, hanem mint valami magányállatot. A kiképzés és a szervezet elavult. A fegyvernemek elosztása tekintetében a világháború előtti helyzetre tértek vissza és minden modernizálási kísérletet elnyomnak vagy elutasítanak. A személyzeti ügyek kezelésénél dűrva igazságtalanságok fordulnak elő. Merőképtelen a pazarlás. Lovaglótararókat tömegesen képeznek ki, de a csapatnevelők iskolázására és továbbképzésére sajnálják a pénzt. „Égyszóval” - írja - az angol hadsereg a modern háberúra alkalmatlan és nem éri meg a pénzt amit fenntartására fordítanak. Ljadel Hart publicista a Timesban melegen üdvözli a könyvet, amely - mint írja - a legjobbkor jelent meg.

SPORT

Február 23-án kezdődik az amatőrök tavaszi szezonja

A KLASZ intézőbizottsága a napok-fel sorolta ki az amatőr bajnokság tavaszi fordulóját, melyek már február 23-án megkezdődnek. Amennyiben az időjárás nem lenne kedvező, a fordulókat egy héttel eltolódnak. A teljes tavaszi műsor a következő:

Február 23. NYVSC-BUSE, DVSC-NYAFE, NYKISE-DEAC, DVSE-DDSE, NYTVE-Textil, PMAV-K, MOVE, DKASE-MTK.

Március 1. DVSE-BUSE, Textil-NYAFE, DEAC-K MOVE, DDSE-DKASE, NYTVE-PMAV, NYKISE-NYVSC, MTK-DVSC.

Március 3. BUSE-NYKISE, DVSE-NYAFE, DEAC-Textil, DDSE-K, MOVE, NYTVE-DKASE, DVSC-NYVSC, MTK-DVSC.

Március 8. BUSE-NYKISE, DVSE-NYAFE, DEAC-Textil, DDSE-K, MOVE, NYTVE-DKASE, DVSC-NYVSC, PMAV-MTK.

Március 15. BUSE-DVSC, NYKISE-NYAFE, DEAC-DVSE, DDSE-Textil, KMOVE-NYTVE, PMAV-DKASE, MTK-NYVSC.

Március 22. NYVSC-NYAFE, DEAC-DVSC, NYKISE-DDSE, DVSE-NYTVE, PMAV-Textil, KMOVE-DKASE, BUSE-MTK.

Március 29. BUSE-NYAFE, DEAC-NYVSC, DDSE-DVSC, NYKISE-NYTVE, DVSE-PMAV, Textil-DKASE, K, MOVE-MTK.

Április 3. BUSE-DEAC, NYVSC-DVSE, DVSC-NYTVE, PMAV-NYKISE, DKASE-DVSE, Textil-K, MOVE, NYAFE-MTK.

Április 12. Husvét. Április 19. NYTVE-BUSE, NYAFE-DDSE, NYVSC-PMAV, DKASE-DVSC, KMOVE-NYKISE, DVSE-Textil, MTK-DEAC.

Április 26. DDSE-BUSE, NYAFE-DEAC, NYVSC-NYTVE, DVSC-PMAV, DKASE-NYKISE, DVSE-K, MOVE, Textil-MTK.

Május 3. PMAV-BUSE, NYAFE-NYTVE, DDSE-DEAC, DKASE-NYVSC, DVSC-K, MOVE, Textil-NYKISE, MTK-DVSE.

Május 10. DKASE-BUSE, PMAV-NYAFE, NYTVE-DEAC, NYVSC-K, MOVE, Textil-DVSC, DVSE-NYKISE, MTK-DDSE.

Május 17. NYAFE-DKASE, DEAC-PMAV, NYTVE-DDSE, Textil-NYVSC, DVSC-DVSE, NYKISE-MTK, BUSE-KMOVE.

Május 24. Textil-BUSE, K, MOVE-NYAFE, DKASE-DEAC, DDSE-P, MAV, NYVSC-DVSE, NYKISE-DVSC, NYTVE-MTK.

SAROSI DR. AZ ÉLEN

A Nemzeti Ligában egy forduló ki-gátelével befejezték az 60zi szezon. A góllövők listáján dr. Sarosi ál az élen 19 góllal, pedig az összes bajnoki mérkőzéseken nem is vett részt. 14 gólos Toldi és Cseh, 12 gólos Zsengeller, 11 gólos Solthy, 10 gólos Kocsis, Takács II., 9 gólos Kállai, Müller, Serényi, Natás, 8 gólos Fenyvesev, 7 gólos Hajas, Igódy, Korányi II., 6 gólos Hajdu, P. Szabó, Polgár, Pozsonyi, Baloz, 5 gólos Takács (Booskay), Vincze, Kardos, Bognár, Szabó II., Szikár, Zilahy, Mezőváros.

KÜZGAZDASÁG

LEMORZSOLÓDOTT A HATARIDÓPIAC

A határidőpiacon a forgalom eleinte vontatott volt taitott árakon. A tözede idő későbbi folyamán azonban egyrészt a külföldről érkező jelentések, másrészt a helyi érdeklődés hanyatlása lassan lemorzsolódást idézett elő. A búzánál és a rozsnál a tözedeidő elején ezért 3-2 filléres emelkedés csakhamar elveszett. A márciusi búza 5, a májusi 1 fillérrel olcsóbb volt.

A tengeri ellanyhult, a májusi tengeri 15 fillérrel vesztett tégnapj árából. Búza márciusra: zárlat 18,24-18,25, májusra: zárlat 18,30-18,31. Rozs márciusra: zárlat 16,35-16,38. Tengeri májusra: zárlat 16,11-16,13.

ARNYALATIILAG JAVULT A BÚZA

A Készárúpiacon valamivel jobb a hangulat, a forgalom azonban jellemkéfélen. Összesen 4000 mázsa búza oseréit zárlat és a felszínre került árfo-lyamok alapján csak a kezdő árakat emelték 5 fillérrel.

Rozsból nem volt forgalom, az ár sem változott. Árpából 600, zabból 150 mázsa kelt el tegnapi árkeretek között. Tengeriből eladták 900 mázsa morzsoló és 100 mázsa csövestengerit 5 fillérrel drágábban, mint tegnap. A magárak nem változtak.

Budapesti állatvásárok. A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 1078 darab sertést, tegnapról visszamaradt 1944 darab. Az irányzat és az árak változatlanok. A mai borjúvásárra felhajtottak 3154 darab borjút. Árak elősúlyban kg-ként. Elsőrendű 80-84, közép 60-78, súlyú 36-

Pentek, december 20.: Csenger (Szatmár) 1 - 300, m - 1200, s, k. - Veszprém havi (Veszprém) 1 - 600, m - 900, s, k. Szombat, december 21.: Szentlőrinc (Baranya) 1 - 500, m - 400, s, k.

KÖNYVESHÁZ

NELKÖZIHETETLEN!

Tudósok, kiváló szakorvosok sokévi tapasztalatait, tanácsait szerezheti meg ezen művekből.

Hogyan éljen a mai ifjúság? Dr. Wallenstein P 2.10

Elhízás és soványító gyógymód. Dr. Lukács P 2.70

Modern házasság. Prof. W. Steckel P 3.10

Üzenet az anyáknak. I. rész. Kisgyermekkor. Dr. W. Steckel P 2.70

Üzenet az anyáknak. II. rész. Ovodáskor és az első iskolai évek. Dr. W. Steckel P 3.70

Fenti könyvek kaphatók a Debreceni Újság kiadóhivatalában. József kir. herceg-utca 16. szám. 33.855/1935. C. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Elárverezek Debrecenben, Sas-u. 4. sz., folytatva Domb-u. 20. sz. alatt 1935 évi december 18-án délelőtt 11 órakor 1182 P becsértékű ingóságokat (bűtörök, koszarók, művirágok stb.), amelyek a legtöbbet főtörnek a becsértéken alul is el fognak adatni. Debrecen, 1935. november 23.

vt. dr. Egyházi sk. kir. bír. végrehajtó.

39022-935. lksz

ÁRVERÉS

Orsz. Közp. Hitelszövetkezet, végrehajtónak Asztai Imre és Asztai Imréné szül. Nasa Julianna és Reméte Sándor végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 645 P tökékelvétel és járuléka behajtása végett.

a debreceni kir. bíróság területén levő, Bagamér községben fekvő a bagaméri 423 sz. tkvi betétben A. I. 1. 2. sorsz., 236, 237 hrsz. alatt felevett 468 négyszögöl területű, a Beltelekben fekvő 87. sz. ház, udvar és szántóra 839 ar. P.

ugyannezen betétben A. II. 4. 5. sorsz., 1875-3., 1876-1. hrsz. a foglalt 1 hold 1143 négyszögöl területű, a Bolhás dűnőben fekvő szántóra 686 ar. P. a bagaméri 1648 sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz., 1255-5. hrsz. alatt felevett 2 hold, 1202 négyszögöl területű, a Dízma-kerthen fekvő szántóra 1100 ar. pengő.

a bagaméri 1584 sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz., 2340 hrsz. a felevett 612 négyszögöl területű, a négyszögölben fekvő szótóra 267 ar. pengő.

a bagaméri 1584 sz. betétben A. I. 3-4 sorsz., 1632-2., 1854-1. hrsz. a felevett 1 hold 1542 négyszögöl területű, a Méhkelecezen és a Bolhás-dűnőben fekvő szántóra 785 ar. pengő.

ugyannezen betétben A + 2. sorsz., 1716-1. hrsz. a felevett 1 hold 54 négyszögöl területű, a Mélykőtháton fekvő szántóra 362 ar. pengő kikiállási árban, az 1632-2., 1854-1. és 1716-1. hrsz. ingatlanokra C. 1. alatt Vetési Sára javára bekebelezett ávi 2 mázsa búza kiszolgáltatásából álló kikötményi jog épségben hagyása mellett elrendelte.

Árverést az 1936 március hó 30. napitáig délelőtt 12 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Drák Ferenc-u. 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlan az árverési feltételekben írt araknál alacsonyabb áron eladul nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek barmapénzül a kikiállási ár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírosban a kikiállástól letenni.

Debrecen, 1935. november 8-án

Szerkesztésért felelős: MARSCHALKÓ LAJOS.

**HIRDETÉNY**  
 Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy a város határában termelt, vagy vidékről akár tengelyen, akár vasúton, akár posta útján a vá-

ros területére behozott fogyasztási adóköteles cikkeket — bor, sör, hús és szeszes italokat — a behozattól számított 24 órá alatt a városi adóhivatalnál a hivatalos órák alatt bejelenteni

el ne mulassza. Közli a városi adóhivatal a város összes lakosságával azt, hogy az összes behozott utakat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja és bejelentés elmulasztása ítérvédéki ki-

hágást képez, minek során a mulasztó a be nem jelentett fogyasztási adóköteles cikk után járó fogyasztási adónak nyolcszoros összegéig terjedő bírsággal elmarasztalódik. **Városi adóhivatal.**

# APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli laphoz: a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. sz. ad. (Telefon: 23-48.)

**KIRÁLY KÁVÉI**  
**MÉGIS A LEGJÓBBAK**  
 AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉI.  
**KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ**  
 ELŐT PÜRKÜLIK.  
**DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM.**

**LEVELEZÉS**  
**K. J.**  
 Ma ott vártok, ahol tegnap. —  
 S. Cs. L. 1256

**Magános**  
 éjszkrét úrlémbert becsúszó  
 leány vagy asszony ismeretlenségét keresi „Segíts magadon” jellegén 3593

**Hőcipőt.**  
 sárkányt fokéletesen javít  
 Órában gumizom, Piac-u. 7.  
 keresztútján 581

**HAZASSÁG-KÖZVETÍTŐ IRODA**

**Házassulandók**  
 vagy férjhezmenni óhajtók  
 fáradszámok bizalommal nagy  
 összeköttetéssel rendelkező irodámhoz. Házasságközvetítő  
 iroda, Debrecen Széchenyi-  
 utca 7. 1009

**NYOMOZÓ IRODA**  
 Gálóczy Miklós nyomozásai,  
 évtizedes magánpraxisával  
 szerzett szaktudásával és lelki-  
 ismeretességén alapítanak —  
 Tiszkai-utca 45. 343

**Magánnyomozó Iroda I**  
 Székely ny. detektív a legmeg-  
 bízhatóbban nyomoz, meg-  
 figyel, informál Kálvin-tér 5.  
 956

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK**

**Szöveggyűjtő**  
 esetleg közzététel felvezet. Po-  
 rozlay-út 24. 1255

**Perfekt**  
 főző mindenest keresek első-  
 jére. Rákóczi 4. emelet balra.  
 1253

**Tanulóleányt.**  
 főházból való felvezet 1936 ja-  
 nuár I-re. Biró Erzsébet és  
 Tarsa. Iparművészeti műter-  
 me. Piac-utca 51. I. 3598

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK**

**Ügyes.**  
 vas- és vízondolási segéd  
 azonnali belépés Dapsinál.  
 3597

**ÁLLÁST KERESŐ NŐK**  
**Megbíráható**  
 bejárónőt keresek délelőttre.  
 Jelenkezni reggel 10-ig. Var-  
 sa-u. 29. Német. 3604

**Szoptatós dadának**  
 elmennek egészséges, bő tejjel.  
 Andrássy-út 15. 1252

**BUTOROZOTT SZOBA**  
**Butorozott**  
 tisztá kényelmes szoba, külön  
 bejárattal, ellátással is kiadó.  
 Csepő-utca 19. 946

**KIADÓ LAKÁS**  
**Háromszobás**  
 lakás üzleti célra kiadó. Csa-  
 pó-utca 10. sz. 946

**Egy**  
 szép újonnan festett utcai  
 szoba, könyvha, fűszermor-  
 sóházzal csendes udvarban ki-  
 adó azonnalra jutányosan  
 Apaffy-utca 20. 840

**Kiadó**  
 azonnalra háromszobás mo-  
 dern lakás. Ferepe József-út  
 22-24. III. emelet. Értekezni  
 Első Takarékpénztár. 678

**Piac-utcán**  
 háromszobás, komfortos lak-  
 ás rendkívül olcsón azonnal  
 kiadó. Dr. Hegedűs. Piac-u. 47  
 1033

**AJÁNLAT**

**OLCSÓ CIPŐK!**  
 Kevés költséggel udvarban  
 nyitottam meg üzletemet,  
 ahol a legjobb minőségű ci-  
 pőket feltűnő olcsó árban  
 árulom! Igyekezzem meg-  
 győződni, hogy hirdetésem  
 nem nagyhangú reklám, ha-  
 nem valóság.  
 Duplatelpe iskolacipőkre  
 külön felbívom a szülői fi-  
 gyelmét.

**BURGER ISTVAN**  
 Piac-utca 42.  
 (Pannónia-udvar.)

**Fájós lábakra**  
 kényelmes cipőt készít Ókrós  
 úridővel cipész. Sas-u. 1. 1257

**Hőcipőt**  
 fokéletesen és olcsón javít  
 Ókrós cipész. Sas-u. 1. 1258

**Vétkelők.**  
 ha bírtok, szöveget, szöveget,  
 vásznat, paplant stb. nem a  
 Lakásberendező képviselőtől  
 rendelj. 8-24 havi hitel.  
 Folyózária. Állapításra meg-  
 hitelkereslet. Mentőintézet laká-  
 sán vételkenyveser nélkül be-  
 mutassuk. Piac-utca 42. —  
 udvarban. 1141

**Sajáttermésű**  
 almát és mákot begyűjtés le-  
 ocsóbban. Vendég-u. 1. szám.  
 Hatvan-utca sarkon kaphat.  
 3609

**Ócska vasat.**  
 fémek, gépeket lemezesebb  
 napi áron veszek meghívásra  
 házhoz megyek. Ugyanott  
 krumplicsók, üstházak, mőn-  
 denféle új és ócska gazdasági  
 gépek eladók. Vaskovits Mi-  
 hály. Bocskai-tér 7. 803

**Nemesi címerek**  
 családok, ósfák, mindenféle  
 heraldikai munkák festése  
 szakszerűen, művészi kivitel-  
 ben. Magoss György-tér 20.  
 1316

**A jól díltözködő urak**  
 figyelmébe!  
 75 pengőtől készítek finom  
 svajciúszóvetőket a legjobb ki-  
 vitelben kétszeri próbával —  
 u. m.: öltönyt, felöltőt és téli-  
 kabátot. Egy próbarendelet és  
 állandó vevőm marad. Kun  
 úrszabó. Piac-utca 58. —  
 Lincolum-udvar. 510

**Báránbőrbeült**  
 autó, hajtó, szarvasbőrke-  
 ztyűk, fűzők, melltartók, he-  
 kötők, mosható szarvasbőr-  
 fülpek. Ezüst retikülök béle-  
 lését, kezttyük javítását vállá-  
 lom. Kis Béla né fűzőzeme.  
 Kossuth 59. 1037

**Elsőrendű**  
 hazai és import fűzifa, egy-  
 csebl, ózdi, berentej ezén (ez-  
 ocsóbban Székely és Csáky  
 cégnél). Ispótlány 3-B. Telefon:  
 30-31. 796

**Cipőszükségletét**  
 legelőcsöbben Nagy Béla cipő-  
 üzletében szerezheti be. Női,  
 férfi gyermek duplatelpe va-  
 ósárcipők nagy választékban.  
 Dérenfeld-tér 11. Nagy Béla.  
 1011

**Ebédkoszt**  
 kapható kihordásra a Turul-  
 var étkezdéjéből a legelőcsöb-  
 bban Piac-u. 4. sz. I. em.  
 1057

**OKTATÁS**

**Zongoraórát**  
 adok akadémiai rendszerrel,  
 olcsó tandíjjal. Magyar nótá-  
 kat is tanítok gyors mód-  
 szerrel. Kossuth-u. 39. I. 634

**KERESLET**

**Tejet veszek**  
 évi szállításra, napi 30-40 li-  
 tert. Kálmán, Kossuth 55.  
 3606

**ÓLMOT**  
 vesz lapunk nyomdája. Jó-  
 zsef kir. bz. u. 16. 694

**Állandó használatra**  
 a város központjában, Bika-  
 szálló környékén garázsot ke-  
 resek. „Foncjere”. Telefon:  
 34-91. 3515

**ÖZLET-MÖHELY RAKTÁR**  
**Nagy üzlethelyiség**  
 berendezéssel együtt kiadó. —  
 Hatvan-u. 28. 3388

**Jömenytelű**  
 bolygódrász szalon családi  
 okok miatt sürgősen eladó. —  
 Cím a kiadótan. 3586

**Háromszobás lakás**  
 üzleti célra kiadó. Csepő-utca  
 10. sz. 1233

**Kiadó**  
 üzlethelyiség. István-út 15.  
 1233

**Hentesnek.**  
 mézárósnak szép nagy üzlet-  
 helyiség a Horthy kórházzal  
 szemben. Hatásként azonnal  
 kiadó. 3730

**RÁDIO**

**Rádió**  
 241. 200-2000-ig és egy mo-  
 dern csillár meghívásból el-  
 adó. Széchenyi-u. 35. kereszt-  
 útján. 3508

**AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR**

**Hatszemesélyes**  
 Fiat és Minerva autó olcsón  
 eladó. Debreceni Működgyár.  
 Fűrdő-utca 2. 1246

**Autóját.**  
 traktoriát motorkerékpáriát  
 levtitassz Pusztainál (Posta-  
 rik) Nyílt-utca 15. szám alatt  
 1000

**BUTOROK**

**GYERMEKKOCSIK.**  
 biciklik modern csőbutorok  
 kérti butorok, szarvasbőr-  
 matracpárnák stb. legelőcsö-  
 bben. Női és férfi ában ked-  
 vező fizetési feltételek mel-  
 lett a Vas- és Rébütörgyár  
 Rt.-nél Ispótlány 5. és váro-  
 si kerületben Royal-áruhá-  
 szokban is.

**Eladók**  
 fotellek, asztalok, 1. és 2. sz.  
 szekrény, 1. fűzőspótlályha,  
 karosszék, válaezfal sürgősen.  
 Miklósa 51. 3604

**Antik**  
 toalett és szalon divány olcsón  
 eladó. Csillag-u. 92. 3589

**Diófa-**  
 telehálok, konyhaberendezé-  
 sek modern kivitelben, jólál-  
 lással, nagy választékban. —  
 Kombinált szobák megrende-  
 lésre. Csepő-u. 67. sz. Bálint  
 azonnal megrendelésre. 320

**ELADÓ ÁLLATOK**

**Zsirsértés.**  
 fiatal prima. 190 kilós eladó.  
 Apaffy-utca 103. 3533

**Fajzalamok**  
 túlszaporodás és helyszűke  
 miatt mélyen lecszállított ár-  
 ban eladók. Apafi-utca 30.

**Egy darab**  
 120 kilós zsirsértés eladó. Apa-  
 ffy-utca 103. 3603

**Zsirsértés.**  
 2 drb prima. 160 kg-os eladó.  
 Boszorményi-út 3/d. Vokt ke-  
 fegyár.

**Sértés.**  
 ótengerivel hízlalt. 2 drb. egy  
 éves, drb-ként 200 kg-os pri-  
 ma zsirsértés. Nőgráti Mű-  
 tyás-utca 14. szám alatt eladó.  
 Az Olajútó mellett. 1250

**Egy hízlott**  
 sértés. 150 kilós eladó. Szé-  
 chenyi-utca 79. sz. 1254

**Eladó**  
 egy darab 160 kilós kővérse-  
 rtés, egy darab nagy Kálor-  
 tpusú szénkályha. Tenítő-  
 út 14.

**ELADÓ HÁZ**

**Eladó**  
 a Szent Anna-utca 9. számú  
 modern felszerelésű házház.  
 Felvilágosítást ad a Széche-  
 nyi-utca 14. szám alatti ügy-  
 védi iroda. 1211

**Debrecen legszebb**  
 helyén Kálvin-tér 14. sz. ház,  
 mely áll 1 utcai 4 szobás és 1  
 udvari lakásból, jutányosan  
 eladó. — Értekezni Rüdai  
 Ernő-utca (33) 51. szám 154

**Nyilastelepe.**  
 Márton Kálmán-utca 38.  
 szám alatti sarok üzletház,  
 melyben korlátlan tájmérés,  
 fűszerüzlet és a Népök he-  
 lyisége van. eladó az üzletek-  
 kel együtt. Bővebb tá-  
 helvezés a tulajdonostól  
 1000 1765

**ELADÓ FÖLD**

**Horthy Miklós-út**  
 legszebb részén 300 négyszög-  
 ös villatelek előnyös feltételek-  
 kel eladó. Értekezni Arany János  
 4. úrvédi iroda. 3581

**ELADÓ INGÓSÁG**

**Bőcsőkosár**  
 matracal, garántált, tisztá el-  
 adó. Arany János-u. 23. 3605

**KÖLÖNFÉLE**

**Játék bababágy.**  
 teljesen felszerelve, eladó. —  
 Kossuth-utca 60. 1197

**Élvezett**  
 vasárnap egy fél fekete bő-  
 rkecslyű. Kérem beadni a  
 Független Ujság kiadóirodá-  
 jába, Juralom. 3603

**Nyomott a Magyar Nemzed**  
 körforgógépén.

**Könyv- és Lapkiadóvállalat R-T.**  
 Technikai vezető: Liptay András